



# 多部门联合发文 确定中小学收费标准

记者 李超

本报讯 我市多部门联合发文,对秋季学期教育收费工作进行规范。

2018年秋季义务教育学校收费标准为:一、二年级作业本费为每生每期7元,三至六年级作业本费为每生每期10元,七至九年级作业本费为每生每期15元。“一科一辅”限额标准为:三至六年级每生每期限额70元,七年级每生每期限额100元,八年

级每生每期限额150元(含考试辅导材料),九年级每生每期限额260元(含考试辅导材料)。

2018年秋季高中学校收费标准为:省级示范性高中高一至高三年级的学费均为每生每期1000元,其他高中学费为每生每期800元。书籍课本费(省示范性普通高中与其他高中一致,下同):高一至高三每生每期322.5元,高二年级(文科)为每生每期245.92元,高二年级(理科)为每生每期

244.77元。作业本费高一至高三年级均为每生每期20元。“一科一辅”限额标准为:高一至高三每生每期限额200元,高二至高三每生每期限额350元,高三至高三每生每期限额420元。

文件要求,各地必须严格按照市教育局有关文件要求选用教辅材料,高于限额的按限额收费,低于限额的按实收费。各地务必认真落实教辅材料选用“限年级、限学科、限范围、限数量、限总额”的“五限”规

定,切实减轻学生和家长的负担。各学校必须严格按照“一科一辅”原则,为学生无偿提供统一代购服务。与教材配套的磁带、光盘,可由学生自愿选择购买,学校不得要求学生统一购买。

文件强调,各级价格主管部门要及时受理学生和群众对于教育乱收费问题的举报和投诉(举报电话:12358),严肃查处各种教育乱收费行为,切实维护中小学教育收费秩序,维护中小学校和学生的合法权益。



## 三社联动 关爱“马路天使”

志愿者开展免费理发服务。



义诊服务。

记者 贺旭艳

本报讯 8月28日上午,市益民社会工作服务中心带领新邵县社会组织孵化基地的入驻组织,在酿溪镇新阳社区开展“三社联动”助力精准扶贫——“爱洒新邵、关爱马路天使”公益活动。

此次活动为期三天,从28日至30日,分别在新阳社区、土桥社区、栗滩社区举行。参与组织有新邵县和谐社会工作服务中心、新邵县生态保护志愿者协会、新邵县残疾人

居家托养服务中心、新邵县阳光社会工作服务中心、新邵县关爱留守儿童服务中心。还有一些爱心企业提供物资支持。

活动面向社区环卫工人、社区居民开展。当天一大早,社工和义工们就来到了现场。活动内容包括发放慰问品、健康服务、心理咨询、垃圾分类常识宣教等。通过“三社联动”,表达对环卫工人的尊重和关怀,激发更多的市民珍惜环卫工人的辛勤劳动,“关爱马路天使 共建文明新邵”。

## 集中曝光一批违法车辆和驾驶人

通讯员 伍先安

本报讯 8月29日,为全力预防重特大道路交通事故,按照公安部和省交警总队的统一部署,我市交警对8月份10台重点车辆、10名重点车辆驾驶人的交通违法行为予以集中曝光。

据悉,隶属于绥宁县顺达客货运输公司、湖南省新宁县益迅达运输有限公司等客运、货运公司的10台重点车辆被公布于众。刘某、陈某等10名重

点车辆驾驶员交通违法行为也被曝光。曝光内容包括:当事人驾驶证号、单位名称、车辆号牌、违法时间、违法地点和违法行为。其中,邵阳市华丰汽车运输服务有限公司的货运车辆湘EK7167,8月2日在岳临高速公路433km(流峰收费站入口)的交通违法行为存在重大安全隐患。该车辆在高速公路上发生故障后,车上人员未迅速转移到右侧路肩上或者应急车道内。

## 民警仔细查监控 找到落下的行李箱

记者 童中涵

通讯员 胡忠国 伍先安

本报讯 8月24日上午,家住双清区的杨女士来到大祥交警大队,将一面题有“尽职尽责 至仁至爱”锦旗送到了大队长邓峰的手里,向热心帮助她找回行李箱的民警表达感激之情。

8月16日晚8时许,从长沙返邵的杨女士在火车南站下车后,搭了一台出租车于21时到家,归心似箭的杨女士下车后直奔家门,上楼时才想起出租车后备箱里还有一个行李箱。匆匆返回下车点后,所搭乘的出租车早已驶离,不见了踪影。行李箱内是她这次学习获得的毕业证书等重要资料,杨女士心急如焚。

为了找回行李箱,杨女士多方求助,可由于不能提供出租车号牌,找寻未果。实在没有办法,杨女士只好向大祥交警大队求助。民警唐海军、杨楚才根据杨女士的回忆,从上车的时间、地点入手,按照时间节点查找录像。

由于杨女士上车地点光线昏暗,无法识别车辆号牌。民警按图索骥,从火车站一直查到杨女士下车点的10多个卡口的视频。功夫不负有心人,民警通过一帧帧图像的反复辨认,终于找到出租车号牌,并与出租车司机取得联系。20多钟后,出租车司机将行李箱送到了交警队。等候在交警队的杨女士见行李箱完好无损,不停地向民警表示谢意。

(上接1版)

当天上午,率先进行的是男子42式太极拳项目的比赛。邵阳选手肖文炼第6个上场,他的太极拳动作如行云流水,柔和中藏着几分刚劲。最终,他以8.84分的成绩夺得银牌。该项目的冠军,被郴州选手赵剑平斩获,怀化选手叶晓华摘得铜牌。

在随后进行的女子传统拳术比赛中,邵阳选手姚浩浩和邓喜文相继出场。姚浩浩的螳螂拳出手快如闪电,闪转腾挪间尽显功力。最终,姚浩浩获得场上的最高分9.15分,为邵阳代表团摘得省运会成年组首

枚金牌。长沙选手曾旭华、湘西自治州选手刘长源分别夺得这一项目的银牌和铜牌。

“能代表邵阳参赛夺得首枚成年组金牌,超级开心!”拿到金牌后,姚浩浩激动地说。

当天下午,首先进行的是女子42式太极拳比赛。常德选手李江霞夺得金牌,株洲选手刘洋夺得银牌,常德选手刘华获得铜牌。

随后进行的是男子传统器械的比赛,刀枪棍棒、岳家双鞭、双钩等器械被“武术高手”们耍得出神入化,招招见功夫、步步显神勇,给观众献上

了一场精彩的中国武术表演。具有夺金实力的我市选手孙千里第5个出场,他的春秋大刀耍得虎虎生风,一招一式沉稳有力。最终,他以8.89分夺得金牌。该项目的银牌和铜牌,分别被郴州选手袁军平、衡阳选手李东整夺得。

“此次省运会与以往不同,因为是在自家门口举行的比赛,肯定要拿出最好的成绩为邵阳争光。”曾多次获得国内、国际大赛金牌的孙千里坦言,赛前的压力还是蛮大的。

8月30日,第十三届省运会(成年组)武术项目将进行最后一天的比赛。



杨女士向民警送锦旗。